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Ata 07/26 de 09 de março de 2026. Sessão Ordinária, aos nove dias do mês de

março de dois mil e vinte seis, às dezoito horas e trtnta minutos, deu início a

sessão ordinária, nove vereadores se fízeram presentes: Evandro Rovoni,

Claudía Antônia Secco da Rocha, Valdemar André Rovani, Eduardo Langaro,

Edilson Bernglio Schultz, Willian Guelen, Rafael Bedendo, Vqldecir Domingos

Costella e Leticia Costella. No prÍmeiro momento foi aberto o espaço para as

informações, ofícios e convites. O Vereador Rafael fez o uso da palavra, realizou
um convite á comunidade para participar da festa em honra ao padroeiro São

losé, realizada no día 15 de março, na comunídade de ColônÍa Nova. Logo após,

foi feita a leitura da ata da sessão anterior. Colocada em discussão, sem
manífestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias
encaminhadas para entrada na ordem do dia, Proieto de lei ne 07/26 do
Executivo em regime de urgência, projeto de resolução ne 01/26 do Legislaüvo,
Moção de Repúdio ne 08/26 do LegÍslativo, lndicação ne 11/26 do Legislativo.
Aberto espaço para proposições verbais, nenhuma proposição para deliberação
na ordem do dia. Aberto o espaço dos líderes, sem pronunciamentos. Aberto o
espaço para discussão e votação de projetos, Projeto de lei ne 07/26 do
Executivo. Altera Plano de Carceira dos Profissionais do Magistério Público
Municipal do Município com a criação de mais um cargo efetivo de Professor de

Ensino Fundamental Séries Finais de Artes e dá outras providências. Colocada
em dÍscussão, sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por
unanimidade. Moção de Repúdio na 07/26 do legÍslativo. O Vereador Edilson
Bertoglio Schultz, que esta subscreve, vem, na forma do artigo 756 do
Regímento, apresentar moção sugerindo a manifestação da câmara,
repudiando a retÍrada de 42,3 bilhões de reais do orçamento do Ministério da
Educação nos próximos cinco anos. Colocada em discussão. O Vereador Edilson
justíficou-se, solicitando o apoÍo dos demais colegas à moção de repúdio à
proposta de ajuste fiscal que prevê a retirada de 42,3 bilhões de reais do
orçamento do Ministérío da Educação entre 2025 e 2030, destacando que a
medida poderá afetar a expansão do ensino em tempo integral e recursos
destinados à alfabeüzação. Colocada em votação, aprovado por unanimidade.
Indicaçdo ne 07/26 do legislativo. Os Vereadores da bancada do MDB, no uso de
suas atribuições legais e regimentais, vêm, respeitosamente, à presença do
Poder Público Municipal indicar o que segue: que o Poder ExecutÍvo Municipal
insütua a denominação de bem público com o nome do senhor Antônio DanellÍ.
Colocada em discussão, o Vereador Evandro jusüficou a indicação destacando
que o senhor Antônio Danelli foÍ uma pessoa que muíto contribuiu com o
município, atuando como vereador e também na Secretaria de Obras, sempre
disposto a ajudar a comunidade. Colocada em votaçdo, aprovoda por
unanímidade. Indicação ne 08/26 do legÍslativo. O vereador Valdemar Rovani,
que abaixo subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentaÍs, vem
respeitosamente à presença do Poder Público Municipal indicar que o Poder
ExecutÍvo Municipal, por meio da Secretaria de 0bras, providencie a instalação
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de placas de sinalização de limite de velocidade no
acesso à comunidade de Arroio de Fátima, em CoxÍlha.
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O vereador Valdemar jusüficou que a indicaçdo foi solícitada por moradores da
localidade, pois no entroncamento que dá acesso à comunidade de Arroio de
Fátima há veículos que trafegam em alta velocidade, principalmente na parte
de descida, o que gera preocupação com o. segurança. Colocada em votação,
aprovada por unanimidade, IndÍcaçdo ne 09/26 do legÍslativo. O vereador
Valdemar Rovani indica ao Poder Executivo Municipal que, por meio da
Secretaría de Obras, realize estudo técnico e providencíe a instalação de placas
de sínalização de velocidade próximo à residência de Dalcír Secco, na
comunidade de Colônia Nova. Colocada em discussão, O vereador Valdemar
justificou que a Índicação foi feita a pedido de moradores da localidade, que
relataram o grande fluxo de veículos e a alta velocidade na estrada,
prtncipalmente de quem se desloca em direção a engenho grande, destacou
ainda que há propriedades rurais e criação de gado nas proximídades, o que
aumenta o rtsco de acidente, moüvo pelo qual solicitou a ínstalação de placas
de sinalização de velocidade no local. A vereadora Claudia reforçou o pedido,
destacando que no local há passagem de animais e resídências próximas à
estrada. Ressaltou tumbém que existe uma descida acentuada, onde os veículos
trafegam em alta velocÍdade, aumentando o risco de acidentes, motivo pelo
qual considera Ímportante a instalação de plocas de sinalÍzação após estudo
técnico. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. lndicação ns 10/26
do legislatÍvo. Para que o Poder Executivo Municipal por meio do setor
competente, analise a possibilídade de transformar os pátios escolares em
ambientes educativos, promovendo espaços que estÍmulem a curÍosidade, o
movimenta e as descobertas dos alunos. Colocada em discussão. O vereador
Edilson destacou que transformar os pritios escolares em ambientes educaüvos
integrados à natureza favorece a aprendizagem ativo., esümulando a
curiosidade, o movimento e a autonomia das crianças. Ressaltou que esses
espaços podem contrÍbuir para o desenvolvÍmento motor, cognÍtivo e social,
além de promover o bem-estar e possibilitar atÍvidades pedagógícas como
hortas, observação da natureza, matemática e artes. O vereador Rafael
manifestou apoio à ideia" destacando a importância de criar espaços
adequados parq es crianças nas escolas e creches. Comentou ainda sobre a
possibilidade de aproveitar o pátio da creche para construir uma área coberta
ou ginásio, permiündo o uso do espaço em días de sol intenso ou chuva.
Colocada em votação aprovada por unanimidade. Aberto espaços pxsoais, os
vereadores Evandro, Claudia, LeticÍa, Eduardo, Rafael e Valdecir uülÍzaram seu
espaço para considerações finais. Sem mais manifestaçPes, a sessão foi
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